
KRALJEVINA JUGOSLAVIJA

UPRAVA ZA ZAŠTITU

KLASA 25 (2i

PATENTNI SPIS

INDUSTRIJSKE SVOJINE

IZDAN 1 JANUARA 1938.

BR. 13783
Frank Olga rodj. VValler, Budapest, Madjarska.

Postupak za izradu tekstilne robe proizvoljne širine, kao čipkanih zavesa, astalskih 
prekrivača, posteljnih prekrivača i t. sl. iz užih traka, naročito iz kleplovanih čipkanih 

traka i t. sl. i trake za izvodjenje takve robe.
Prijava od 16 decembra 1936. Važi od 1 jula 1937.

Naznačeno pravo prvenstva od 16 decembra 1935 (Madjarska).

Predmet ovog pronalaska jeste, da se 
tekstilna roba proizvoljne širine, kao čip
kane zavese, astalski prekrivači, posteljni 
prekrivači i t. sl., izrađuju na takav način 
iz odgovarajućeg broja užih traka, kao 
naročito kleplovanih čipkanih traka i t. si., 
koje se mogu izvoditi odnosno koje se 
izvode samo u srazmerno uzanim širina
ma, da mesta na kojima se trake sastaju 
ne mogu da se primete, dakle da oroizve- 
dena roba preko cele svoje širine pruža 
potpuno utisak jedne celine, kako u po
gledu osnovne tkanine ili osnovne šare, 
tako i u pogledu šare likova u ili na ovoj. 
Ovo se po pronalasku postiže time, što se 
podužne ivice čipkanih traka, iz kojih se 
izvodi široka roba, izvode sa tako dopu- 
njujućim se ivičnim oblicima, da se, pri 
odgovarajućem uzajamnom sastavljanju 
ovih ivica, čija se veza može izvoditi ši- 
venjem ručno ili pomoću mašine, dobija 
ravnomerno nastavljanje osnovne šare i u 
datom slučaju i šara lika u ili na ovoj bez 
primetnog prelaza. Tako izvedena roba 
tada u svima slučajevima izgleda tako, kao 
da je tkana odnosno kleplovana ili t. si. 
iz jednog komada.

Kod jednog podesnog oblika :zvode- 
nja pronalaska podužne ivice čipkanih tra
ka imaju oblike rubova, koji svaki odgo
varaju po jednoj polovini n. pr. šestouga- 
ono izvedenih elemenata osnovne šare, i 
ove se trake duž svojih podužnih ivica ^a 
ispadnuto nalazećim se ili zupčastim defo
vima u ovom slučaju po načinu krova od
nosno u vidu trapeza njihove ivične šare

prišivaju jedne uz druge, tako, da se na 
veznim mestima opet obrazuju jednaki - - 
šestougaoni — osnovni elementi i niukoil- 
ko se ne može primetiti prekid odnosne 
šare. Pri tome ie u datom slučaju i šara 
lika na čipkanim trakama tako raspo
ređena odnosno podeljena u odnosu na 
ivice, da se pri pomenutom sašivanju po
dužnih ivica traka takođe pokazuje je
dinstveno u nastavljanju bez primetnog 
prelaza.

Na priloženom nacrtu je predmet pro
nalaska pokazan šematički pomoću jed
nog jednostavnog primera izvođenja, i to 
sl. 1 pokazuje izgled jednog dela zavese 
ih t. si., kod kojeg su dve susedne, pot
puno šematički pokazane čipkane trake 
po pronalasku u gornjem delu već među
sobno vezane, a u donjem delu nisu sjedi
njene, dok si. 2 pokazuje odlomke čipka
nih traka u uvećanom razmeru.

Podužne ivice traka a, b su u ovom 
primeru izvedene sa ivičnim oblicima c, đ, 
koji — odgovarajući polovini šestougao- 
nih elemenata g osnovne šare traka — 
imaju oblik krova. Delovi e, f, odgovara
jući pridruženih traka, koje radi udobni
jeg vezivanja mogu biti snabdevene malim 
ušicama ili t. si., kao što je to pokazano 
gore na sl. 1, se uzajamno sašivaju ručno 
ili pomoću mašine, tako, da opet postaju 
isti osnovni elementi g na veznim delovima 
i dobija se jedinstvena šara bez primetnog 
prelaza preko cele širine tako proizvedene 
robe, koja naravno može biti složena iz 
proizvoljno mnogih takvih uzanih traka.

Din. 10.—



Razume se, da se mogu izvesti razno
vrsne izmene na navedenom primeru izvo
đenja u različitom pogledu, a da se ne 
izađe iz okvira ovog pronalaska.

Patentni zahtevi:

1.) Postupak za izradu tekstilne r .ne 
proizvoljno velike širine, kao čipkanih za
vesa, posteljnih prekrivača i t. sl., iz .'ra- 
zmerno uzanih traka, naročito klepiovanih 
čipkanih traka i t. sl., naznačen time, što 
se roba izvodi iz odgovarajućeg broja je
dna uz drugu postavljenih užih traka, čije 
su ivice izvedene sa tako dopunjujućim se 
ivičnim oblicima, da se pri odgovarajućem 
pridruživanju ovih traka, koje se m -že 
izvoditi šivenjem rukom ili pomoću mau
ne po celoj širini tako proizvedene robe 
dobija utisak potpuno jedinstvene osnovne 
šare i u datom slučaju i šare sa likovima.

2. ) Čipkane trake, naročito za izradu 
široke tekstilne robe, kao zavesa, postelj
nih prekrivača, astalskih prekrivača i t. si., 
po zahtevu 1, naznačen time, što su po- 
dužne ivice čipkanih traka izvedene sa ta
ko dopunjujućim se ivičnim oblicima, da 
se pri odgovarajućem pridruživanju ovih 
dobija ravnomerni nastavak osnovne šare 
i u datom slučaju i šara u vidu likova u 
ili na ovoj bez primetnog prelaza.

3. ) Čipkane trake po zahtevu 2, na
značene time, što podužne ivice ovih ima
ju iste oblike ivica, koji, svaki odgovaraju 
po jednoj polovini elemenata osnovne ša
re i u tadom slučaju i šara lika je na trs
kama odgovarajući raspoređena odnosno 
podeljena.

4. ) Tekstilna roba proizvoljne širine, 
kao čipkane zavese, posteljni prekrivači, 
astalski prekrivači i t. si., naznačena time, 
što je izvedena iz traka po zahtevu 2
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